

«Привет, ребята!» - так обратился к юным хоккеистам, изготовившимся обновить лед новой арены, мэр Москвы Юрий Лужков. «Вы что, плохо сегодня поели?!» - искренне изумился хлипкому ответу мальчишек Юрий Михайлович. Со второй попытки отнюдь не пустовавший зал ледового Дворца спорта на Ходынке откликнулся мощным приветствием в адрес градоначальника.

Лужков опоздал всего на десять минут запланированного общения с восходящими звездами отечественного хоккея. И спускался на лед под ставшую легендарной мелодию «Трус не играет в хоккей!». В центре площадки уже выстроились лучшие детские команды клуба «Золотая шайба». Север столицы представляла команда «Олимпия», северо-восток - «Юниор». Именно им в этот торжественный и во многом знаковый день предстояло обновить каток, только-только сданный в эксплуатацию.

Но прежде чем судьи дали команду о начале матча, Юрий Лужков и выдающийся мастер хоккея, президент отечественной федерации этого вида спорта Владислав Третьяк неформально пообщались с мальчишками.

«Я счастлив, что в этом прекрасном дворце первыми спортсменами являетесь вы, ребята, - обратился к юным рыцарям в хоккейной форме Юрий Михайлович. - Не сомневаюсь, что и хоккеисты, и фигуристы, и конькобеж-

## ХОДЫНКА СТАЛА ЦЕНТРОМ ПРИТЯЖЕНИЯ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

цы обязательно прославят нашу родину на самых престижных международных турнирах. Нам удалось вернуть спорт не только во дворы, но и построить солидные арены, такие, как нынешняя на Ходынке.

Лужков подчеркнул, что без таких подвижников, энтузиастов спорта, приобщающих детей к здоровому образу жизни, как великий Владислав Третьяк, он не мыслит себе поступательного развития нации, истоки которой - молодежь. Владислав Александрович, стоявший рядом на импровизированном коврике с Юрием Михайловичем, добавил:

«По-моему, сказка благодаря мэру и его команде стала былью, теперь простые мальчишки имеют возможность выходить на лед столь замечательного дворца, - заметил Владислав Третьяк. - Думаю, что кто-то из вас, ре-



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

бята, станет в будущем чемпионом мира, Олимпийских игр. Успехов вам! Лужков и Третьяк подарили мальчишкам памятные сувениры. Затем в центр

площадки вышли капитаны команд «Олимпия» и «Юниор», и Юрий Михайлович под аплодисменты юных болельщиков, заполнивших трибуны новой арены, провел символическое вбрасывание шайбы. Открытие состоялось!

Да, классный подарок сотворили столичные строители к стартующему весной будущего года в Москве чемпионату мира среди взрослых сборных. А пока лед обновили московские пацаны. И самую первую шайбу в истории Дворца спорта на Ходынке забросили ребята из клуба «Юниор», браво!

...Я ходил вдоль бортика Дворца спорта и наслаждался. Пахло свежей краской, сияли под мощными прожек-

торами симпатичные с иголочки пластиковые кресла - красного, синего, желтого цвета. Праздник в душе. Игрой дольше, муза хоккея.

## ТАБЛО

### ЗВЕЗДЫ ИГРАЛИ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ...

В самом сердце нашей столицы состоялся долгожданный поединок всемирно известных мастеров клюшки и шайбы со всего света. Он посвящался, как уже предварительно сообщала «МС», 60-летию отечественного хоккея и четвертьвековому юбилею создания выдающейся пятетки Фетисов - Касатонов - Макаров - Ларионов - Крутов.

В гости наши замечательные игроки позвали европейских и заокеанских звезд, против которых и подчас вместе с которыми (скажем, в составе клубов НХЛ) взаимодействовали долгие годы. Матч прошел на искусственном льду, срочно приготовленном на Красной площадке по столь торжественному случаю. Знаменитый голкипер всех времен и народов Владислав Третьяк был на сей раз в роли защитника, а в ворота встал его внук Максим. И надо признать, юный страж не посрамил фамилии, играя четко, самоотверженно. Сама же встреча сборных СССР и остального мира завершилась ничьей - 10:10. Гости отыгрались буквально за пару (!) секунд до финальной сирены.

### ...А В СОКОЛЬНИКАХ - ХОККЕЙНАЯ СМЕНА

Уютный дворец спорта в любимом месте отдыха москвичей (по сути, в лесопарковой зоне) принимал юных рыцарей клюшки, будущих звездочек отечественного хоккея. Финал популярного турнира «Золотая шайба» нынче вышел за рамки всероссийского розыгрыша, пальму первенства оспаривали и мальчишки из ближнего зарубежья, например, стран Балтии. С трибун за событиями наблюдали не только юные болельщики, их родители, но и прославленные мастера - президент всероссийского клуба «Золотая шайба», неоднократный чемпион мира, Олимпийских игр Вячеслав Старшинов, не менее знаменитый защитник ЦСКА и сборной СССР Игорь Ромишевский. Среди приглашенных на турнир была и выдающаяся в прошлом фигуристка Ирина Роднина.

Они вдохновили ребят на маленькие спортивные подвиги, вручив им по окончании соревнований призы, медали, грамоты. В финале же среди 12-13-летних пацанов команда «Пардаугава» из Риги билась против ровесников из клуба «Союз-Юность» Саратовской области. Основное время завершилось боевой ничьей - 1:1. В серии послематчевых буллитов удача сопутствовала гостям из Риги, они увезли домой главный приз.

### КОРОЛЕВА БЕЖАЛА СПРИНТ

В манеже МГУ состоялось первенство вуза по легкой атлетике. Всеобщее внимание привлекли мать и сын Приваловы. Кстати, Ирина нынче аспирантка факультета журналистики, Алексей - студент экономического факультета. Это был первый старт олимпийской чемпионки Сиднея после рождения третьего ребенка, и она блестяще выиграла дистанцию короткого спринта - 60 метров. Алексей оказался сильнейшим в прыжках в высоту, ему покорились 2 метра. Но о конкуренции между мамой и сыном, как оба подчеркивали, речи не идет... Ирина между тем начинает подготовку к предстоящим стартам Олимпиады в Пекине.

### ПАМЯТНИК КОСМИЧЕСКОМУ ПРЫГУНУ

8 декабря на Новодевичьем кладбище на могиле олимпийского чемпиона, рекордсмена по прыжкам в высоту Валерия Брумеля, ушедшего из жизни в январе 2003 года, был торжественно открыт памятник.

Валерий Николаевич Брумель в 60-е годы воспринимался больше чем легкоатлет-высотник. Его называли космическим прыгуном! Всемирное признание было сродни популярности Юрия Гагарина и Германа Титова. Валерий Брумель стремительно ворвался в элиту мировой легкой атлетики. Карьера выдающегося прыгуна длилась всего шесть лет, но за это время он установил шесть мировых рекордов и выиграл все соревнования, в которых участвовал с надписью «СССР» на майке, - Всемирную универсиаду, трижды чемпионат Европы, матч атлетов СССР - США, зимний чемпионат США и, наконец, Олимпийские игры в Токио. В 1961, 1962 и 1963 годах Валерий Брумель признавался лучшим спортсменом в мире. В 1962-м ему вручили высшие награды мирового спорта - «Приз Хелмса» и «Золотая каравелла Колумба».

Сбором средств на памятник занимался фонд «Высота Валерия Брумеля», президентом которого является вдова Валерия Николаевича Светлана Брумель.



Валерий Газзаев недоумеет: как это мы не вышли из группы?

ем поле, уж во всяком случае, не проиграем.

А именно встреча в Москве с португальцами (0:2) и похоронила надежды ЦСКА, его многочисленных сторонников на благополучный исход турнирной дуэли между тремя клубами - упомянутым «Порту», английским «Арсеналом» и теми же армейцами («Гамбург») уже почти не влияя на окончательное распределение ролей и мест под солнцем. После фиаско в нашей столице питомцев Газзаева португальцам и англичанам в последнем туре оставалось сгонять ничейку, и дело в шляпе. Они так и поступили - 0:0. Дело в том, что при вполне возможном равенстве набранных очков

бинация с участием Владимира Быстрова и Максима Калиниченко (он и поразил цель) стали украшением матча. Плюс ко всему «Спартак» все-таки переборол себя, хотя и не без помощи соперников, почти ничего не создавших у ворот «красно-белых». Спартаковцы в концовке важной для себя встречи не пропустили, как за ними это в последнее время, а забил! Сотворил это вышедший на замену Денис Бояринцев.

Тем не менее обращаюсь к господам в красно-белой форме: в защите так беспомощно уже никто не играет, боюсь, не только в Европе - в мире вообще. Рослые, мощные, хваленые чех Иранек, бразилец Жедер вкупе с гигантом Штрагцем из Австрии преобладали в роли наблюдателей и статистов, не сделавших ни малейшего движения в сторону португальца, забившего единственный мяч в ворота

## ЦСКА ТЕРЯЕТ, «СПАРТАК» - ОБРЕТАЕТ

Вот и завершился официально сезон футбольной охоты за медалями, кубками, симпатиями болельщиков. Два лучших клуба страны - ЦСКА и «Спартак» провели заключительные поединки группового турнира европейской Лиги чемпионов. Провели, надо сказать, абсолютно по-разному. Засим занавес опустился.

Хотя спартаковцы сыграли с португальским «Спортингом» днем раньше, начну все-таки с армейцев, также выступавших на выезде против немецкого «Гамбурга». Не знаю, как у вас, уважаемые поклонники футбола, а у меня сложилось впечатление, что подопечные Валерия Газзаева почувствовали себя на каком-то этапе турнирного пути этакими «академиками». Произошло это, по-моему, когда чемпион России набрал те самые, как полагал Валерий Георгиевич, заветные 8 очков, которые должны были, опять же по разумению наставника ЦСКА, гарантировать выход из группы. Увы. Только третье место, на мой взгляд, вполне справедливое.

Во-первых, потому, что игра армейцев почти во всех шести матчах, за исключением, пожалуй, последнего, в Гамбурге, была излишне прагматичной. Без малейшего налета романтики, импровизации, в хорошем смысле игровой наглости. Во-вторых, четырех забитых мячей, из которых три приходится на явного аутсайдера из Германии, слишком мало для продолжения борьбы в самом престижном клубном турнире Старого Света. И, в-третьих, рано уверовали футболисты, их наставники в свою непогрешимость, «обреченность», что ли, в смысле обязательного выхода из группы. Стали действовать на поле по большей части академично, ну, мол, что нам стоит пройти какой-то «Порту» на сво-

тремья командами разность забитых и пропущенных мячей в матчах между ними была как раз не в пользу ЦСКА.

Вообще меня от души забавляли слова некоторых коллег, особенно на ТВ. Они глубокомысленно рассуждали еще задолго до начала матчей заключительного тура: а не наказать ли УЕФА те же «Порту» и «Арсенал» за вероятный сговор. Дескать, родные армейцы будут немалой кровью добывать победу в Гамбурге, в то время как соперники прохлаждаются в параллельном поединке в Португалии. Будто ЦСКА кто-то заранее гарантировал успех, и теперь надо руководящей в Европе организации обязательно разобратся с «обидчиками» москвичей...

Однако ЦСКА бит «Гамбургом» (3:2 в пользу хозяев поля), и говорить теперь о происках соперников просто глупо, если не сказать смешно. Армейцы так и остались с восемью очками на третьем месте в группе, что гарантировало им... участие в турнире рангом ниже - Кубке УЕФА.

Думаю, не стоит впадать в излишнюю эйфорию и спартаковцам с их болельщиками после гостевой победы над «Спортингом» - 3:1. Хотя успех, безусловно, приятен, тем более что добыт он отнюдь не случайно. Два первых мяча, забитых нашими футболистами, явились, без преувеличения, маленькими шедеврами. И гол в падении - ударом через себя Романа Павлюченко, и ювелирно разыгранная ком-



Владимир Федотов ликует - финиш сезона удался

«Спартак». Были аналогичные моменты и во втором тайме - с явными зевками, как в шахматах, наших защитников в своей штрафной площадке. В чем-то везло, где-то выручил голкипер Зуев. В общем, спартаковцы победили сопоставимую с их уровнем команду, не более того. Хотя, повторюсь, сделали это эпизодами красиво, в целом выиграли заслуженно. И добились наряду с ЦСКА права выступить в Кубке УЕФА.

...Говорят, хорватский форвард Ивица Олич засобирался из ЦСКА в «Спартак», мол, спартаковское руководство предложило способному мастеру умопомрачительные условия контракта. Оличу хочется иметь больше игровой практики, в армейской команде он ее не всегда получал в желаемом объеме. Трудно пока что-то комментировать. Безусловно, усилится лагерь Владимира Федотова, несколько слабее, возможно, будут казаться стройные ряды армейцев. Кто от этого выиграет?

Мне думается, руководство ЦСКА вряд ли отпустит нападающего в стан извечного соперника - хотя бы потому, чтобы его не усиливать. Такое практиковалось всегда и почти во все времена. Не только, кстати, армейцами. Посмотрим, однако, что очередной футбольный год нам готовит.